

**SAVJETOVANJE »IZVORI ZA POVIJEST BUJŠTINE«
UMAG, 4. SVIBNJA 1979.**

Društvo arhivskih radnika Zajednice općina Rijeka — Pazin, u suradnji s Narodnim sveučilištem Bujštine »Ante Babić«, pod pokroviteljstvom Valentina Jakca — predsjednika Skupštine općine Buje, održalo je 4. svibnja 1979. savjetovanje u Umagu povodom Dana oslobođenja općine Buje, na temu *IZVORI ZA POVIJEST BUJŠTINE*.

U sam program savjetovanja, čiji se rad odvijao prije i poslije podne u dvorani Narodnog sveučilišta »Ante Babić« u Umagu, ukomponirane su tri cjeline bogate sadržajima vremenski različitog nastanka — od naše stvaralačke sadašnjosti, NOB-e i revolucionarne prošlosti, do prvih početaka kulturnog stvaralaštva. Prije podne, nakon pozdravne riječi predsjednika Skupštine općine Buje, održani su ovi referati:

Anton Petretić: Razvoj i perspektive Bujštine;

prof. Petar Strčić: Titova poslijeratna borba za Istru;

prof. Galiano Labinjan: Bujština u izvještajima Oblasnog komiteta KP Hrvatske za Istru;

prof. Dražen Vlahov: Prilog upoznavanju povijesti razvoja narodne vlasti na Bujštini 1944/1945;

mr Jakov Jelinčić: Sačuvana arhivska građa o Bujama, Novigradu i Umagu za razdoblje do 1945.;

prof. Mirjam Hinić: Izvori za povijest Bujštine do sredine XIX stoljeća u Historijskom arhivu Rijeka;

prof. Ines Krota: Izvori za povijest Bujštine od sredine XIX stoljeća u Historijskom arhivu Rijeka;

Ivan Grah: Crkveni arhivi Bujštine i problemi popisivanja;

prof. Martin Modrušan: Arhivska građa o Bujštini u Arhivu Hrvatske;

Franjo Pavliček: Neke karakteristike razvoja hrvatskog školstva na Bujštini;

Josip Juraga: Prošlost Materaštine;

Grupa autora (Gothardi, Grčić, Greblo, Prister i Švalba): Prezentacija arheoloških spomenika, problemi zaštite, zidno slikarstvo, spomenici socijalističke revolucije, te Bujština kao etnografski i kulturno povijesni prostor;

mr Josip Milićević: Etnografsko folklorne značajke Bujštine;

Just Ivetac: Toponimi Bujštine kao povijesni izvor;

dr Danilo Klen: O prošlosti Bujštine.

U diskusiji, koja je bila vrlo zanimljiva, učestvovali su dr Maja Bošković-Stulli, mr Josip Miličević, Zvonimir Brumnić, dr Bernard Stulli (koji je ujedno, kao delegat Saveza društava arhivskih radnika Hrvatske — pozdravio ovaj skup) i dr Danilo Klen.

Brojni odaziv referenata i značajno učešće diskutanata, bez obzira na vremensko ograničenje izlaganja — čime cjelovitost nije izražena, nisu umanjili zapažen interes za savjetovanje koje su pratili (prije i poslije podne) srednjoškolci, kulturno-prosvjetni, javni i društveno-politički radnici, te zainteresirani građani (150). Takav odaziv i interes za ovako usklađene sadržaje savjetovanja obaveza su i putokaz za nastavak rada na čitavom području djelovanja Društva.

U subotu 5. svibnja 1979. godine održana je II redovna (izborna) godišnja skupština Društva, također u Umagu. Skupština je usvojila izvještaje izvršnih organa, donijela Program rada za 1980. godinu i izabrala nove organe Društva.

Josip Leuštek